

## ОТЗЫВ

**на автореферат кандидатской диссертации Ус Ольги Александровны  
«Особенности оказания хирургической помощи при желчнокаменной  
болезни и остром холецистите в условиях пандемии COVID-19»,  
представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских  
наук по специальности 3.1.9. – Хирургия.**

На желчнокаменную болезнь и ее осложнения приходится значительный процент среди острой хирургической патологии органов брюшной полости. Поэтому проблема лечения воспаления желчного пузыря сохранила свою актуальность в условиях пандемии COVID-19 из-за риска возможных осложнений и летальных исходов, поскольку у таких пациентов в большинстве случаев использовался консервативный метод ведения. Изучение и улучшение результатов хирургического лечения пациентов с желчнокаменной болезнью и ее осложнениями является приоритетной задачей и не теряет актуальности из-за роста уровня госпитальной летальности при этой нозологии в неблагоприятной эпидемиологической обстановке.

Оценка результатов лечения пациентов с желчнокаменной болезнью и острым холециститом в диссертации Ус О.А. неразрывно связана с определением тактики лечения – консервативная терапия или хирургическое лечение. На сегодняшний день в литературе опубликованы работы по ведению таких больных во время пандемии COVID-19, однако «золотой середины» в методике лечения (консервативная терапия или срочные операции) не найдено. В основном использовался консервативный подход в лечении острого холецистита или парахирургический - дренирование желчного пузыря. Летальность была высокой, так же, как и риск инфицирования новой коронавирусной инфекцией в стационарах. В работе диссертанта основное направление в лечении данной ЖКБ и острого холецистита уделено хирургическому

методу, а именно срочным и ранним лапароскопическим операциям, что несомненно повлияло и на исход лечения таких пациентов, и на экономическую эффективность лечения. В условиях дефицита ресурсов в системе здравоохранения в период пандемии COVID-19, эффективное и экономное расходование их имело немаловажное значение.

Проведённая научная работа показала преимущество лапароскопических операций в структуре оперативных вмешательств при остром холецистите, несмотря на имеющиеся ограничения метода с эпидемиологической точки зрения в период пандемии новой коронавирусной инфекции.

Работа, проделанная диссертантом, еще раз подтвердила значимость соблюдения клинических рекомендаций по активной хирургической тактике лечения острого воспаления желчного пузыря с проведением операций в ранние сроки в период пандемии новой коронавирусной инфекции COVID-19. Разработка путей по минимизации затрат при оперативном лечении больных с острым холециститом, является важным пунктом в организации хирургической службы в неблагоприятной эпидемиологической ситуации.

Необходимо отметить, что диссертация имеет бесспорное научное и практическое значение для хирургии. Обоснованность, значимость и новизна полученных выводов и предложенных практических рекомендаций не вызывает сомнений, поскольку они полностью соответствуют поставленным целям и задачам диссертационного исследования, а также базируются на большом клиническом материале и методологии медицинской статистики.

Таким образом, диссертация Ус Ольги Александровны «Особенности оказания хирургической помощи при желчнокаменной болезни и остром холецистите в условиях пандемии COVID-19», выполненная на базе ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России (научный руководитель –

д.м.н., доцент А.Н. Акинчиц), является завершённой научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции от 28.08.2017 г.), предъявляемых диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присвоения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. – Хирургия.

Заведующий кафедры факультетской и  
госпитальной хирургии ФГБОУ ВО  
Кубанский ГМУ Минздрава России,  
д.м.н., доцент

 К.И. Попандопуло



06.02.2022 г.